

IZMENJAVA STUDENTOV V NEMCIJI

Clevelandski rabinec protestira proti nameravani izmenjavi, češ, s tem se bo dovolilo nacisti propagandi zastrupljati mišljenje ameriških študentov

CLEVELAND. — Znani rabinec Barnett A. Brickner je sinoči naslovil na clevelandske šolske nadzornike in časopise odprto pismo, v katerem odločno protestira proti nameravani izmenjavi clevelandskih in nemških študentov. Načrt, ki ga je zavrnil berlinski nacistički šolski odbor, določa, da se pošlje v clevelandske šole sto nemških dijakov, ki se bodo solali tu in živeli s tukajšnjimi dijaki šest tednov, iz Clevelanda pa bi se poslalo enako število dijakov za šest tednov v Nemčijo. V Clevelandu se poganja za sprejetje tega načrta Carl O. Ahrend, ravnatelj clevelandskega urada nemških parobrodskih družb Hamburg - American in North German Lloyd, ki pravi, da bi stal voznjak vsakega dijaka \$185 tja in nazaj.

Brickner v svojem protestnem pismu izjavlja, da se s tem dovoljuje nacistički propagandi, ki stoji za tem načrtom, da postane zastupiti mišljenje ameriških dijakov. Brickner pravi med drugim:

"Kaj bi vi in patriotske organizacije rekli, če bi kdo predlagal, da bi se vršila taka izmenjava s sovjetsko Rusijo? Jaz sem prepričan, da bi se v tem slučaju dvignil krik od neba, da je to neameriško. Vsi časopisi bi nasprotovali temu v uredniških člankih. Sklicevali bi se protestni shodi. Nemara bi se apeliralo tudi na Washington, da to prepreči."

"In vendar — ali je nacistički režim, ki kontrolira Nemčijo, manj sovražnik demokraciji? Ali je Hitlerjeva diktatura zaželjvejša od Stalinove? Kar se mene tiče, bi prav tako nasprotoval izmenjavi dijakov s sovjetsko Rusijo kot tej z Nemčijo."

"Kakšen poduk lahko dobi v nacistički Nemčiji dijak, rojen v Ameriki in vzgojen v demokratičnem duhu? Nemške šole so v službi propagande, ki vcepja otrokom idejo, da ustvarja zmogljiv voditelj kri in ne intelekt, da je vojna nekaj plemenitega, življenjski ideal in da je Fuehrer (Hitler) Mesija in prvi za Bogom! Namesto krščanstva razširjajo poganstvo ..."

"Če je namen naših šol, pripraviti našo mladino za življenje pod polno demokratično, kaj bi pridobili v Nemčiji, da bi postali boljši ameriški državljani, razen, če želimo pripraviti voditelje za diktaturo v Ameriki?"

"To je eden izmed najbolj nekdaj skušalo vsiliti našemu promeriški sistem. In jaz, kot ameriški državljani in ljubitelj demokracije, odločno protestiram, in želim, da takisto protestirajo vsi ljubitelji demokracije v Ameriki. Ameriški demokracija bi izdala, če bi molčali na ta poskus nacističke propagande, da zastrupi naš način življenja."

Pameten zmagovalec odklanja neprizanesljivost!

On namreč ve, da si z neprizanesljivostjo lahko škoduje, ker si nakoplje sovražnike, ki hlepe po maščevanju; zato je prizanesljiv

Dva tedna sta minula, odkar je bila končana stavka avtnih delavcev pri General Motors, v kateri so igrali pomembno vlogo delavci iz tukajšnje tovarne avtnih ogrodi družbe Fisher Body. Stavkarji so zmagali! Dosegli so, da jim je korporacija priznala njihovo unijo U. A. W. ter se začela pogajati z njo. In zdaj se jim v tovarnah te korporacije ni več treba bati nositi unijski znak. To je bila zmaga, naj reče kak Green ali Frey kar hoče, tega dejstva ne bo spremenil.

Slovenski delavci so se v tej stavki sijajno izkazali: bili so prava železna hrbenica stavke pri Fisher Body! Pokazali so, da so zavedni delavci in vztrajni borci. Kdo ve, kako se bila obnesla clevelandska stavka, da niso slovenski delavci skoro stoodstotno stopili na plan?

Toda to še ni dovolj. Ne zadostuje namreč, da se zna človek boriti in zmagati; treba je tudi, da se nauči postopati po zmagi kot pameten in uvideven zmagovalec! Po vsaki zmagi je namreč treba marsikaj pozabiti ali odpustiti: temu malodušnost, onemu omahljivost itd. Zmagovalec, ki tega ni zmožen, se navadno prej ali slej kesa.

Tudi med našimi delavci pri Fisher Body so se našle nevesele izjeme: nekateri so se držali proč od boja, morda iz bojazni, la bo stavka izgubljena in s tem tudi njihov zaslužek, če se jih bo videlo na fronti; drugi so ji nasprotovali, ker niso razumeli, da je bil ta boj v njihovo in samo njihovo in njihovih tovarišev korist; in ni dvoma, da so nekateri delavci ostajali doma "zaradi ljubega miru."

Vsi ti mlacneži se zdaj nedvomno kesajo. Prišli so namreč na nepisano črno listo. Kakor čujemo, jih večina delavcev zdaj prezira, hodi molče mimo njih. To pa boli.

Mi mislimo, da to ni prava taktika napram ljudem, ki so na kakršenkoli način grešili proti delavski solidarnosti. Mi mislimo, da bi bila prizanesljivost bolj priporočljiva. Zmagovalec, ki ne pozna prizanesljivosti, je slab zmagovalec! To naj si zapomni tudi naši delavci, ki so danes s prezirno obračajo od tovarišev, ki so iz bojazni ali nevednosti čepeli doma na zapečku, ali bili celo sovražni stavki.

Te ljudi je treba pridobiti za unijski stvar, jih poudčiti in jim pregnati iz kosti razumljivi strah pred kompanijo. Pove se jim: "Prizanesli vam bodo, ker ste se pregrešili prvokrat in ker upamo, da šola ni bila zaman in da se boste zdaj skušali popeljati. Toda zapomnite si: drugič ne bo šlo tako gladko!" Tako taktiko priporočamo tudi našim delavcem. Naša iskrena želja je, da ne ustvarjajo med seboj izobčencev in nepotrebnih, škodljivih mržnje. Taka taktika se prej ali slej maščuje nad onim, ki se je poslušuje.

Uredništvo.

Važna seja
Jutri ob osmih zvečer se bo vršila v Narodnem domu na St. Clair Ave. seja odbora Cankarjeve ustanove, kakortudi društvenih zastopnikov in članov - posameznikov. Seja bo važna, zato se je naj vsi udeležijo.

TROCKIJEVA ŽENA APELIRA

NEW YORK. — Natalija Sedov-Trocki, žena izgnanega boljševiškega voditelja Leona Trockija, ki se zdaj nahaja v Mehiki, je objavila materinski apel v prilog svojega sina Serga Sedova, ki v sovjetski Rusiji čaka obravnave na obtožbo soudeležbe pri zaroti, katere cilj je bil zastrupitev ruskih delavcev. Trockijeva žena poudarja, da je njen sin nedolžen in da ga hočejo sovjetski oblasti uničiti samo zato, da bi s tem zadeli njegovega očeta, njihovega političnega sovražnika. Obtožbe, ki so jih sovjeti dvignili proti njenemu sinu, so "nemogoče in absurde", pravi Trockijeva žena. "Če pa se taki nemogoči zločini res dogajajo v Rusiji, potem je potrebna intervencija zdravniških avtoritet. Toda moj sin ni blazen."

KUJANJE JEKLARSKIH BARONOV

WASHINGTON. — Zvezna vlada premišljuje, kako bi ugnala v kozji rog jeklarske družbe, ki počnejo več stavih ponudb za dobavo jekla za zvezne mornariške ladjedelnice, odkar je bil sprejet Walsh-Healeyev zakon, ki določa obvezni 40-urni delovni teden v tovarnah, ki imajo vladna naročila. Vlada ima na razpolago dve polici: lahko u-makne protektivno carino na jeklo in s tem omogoči inozemsko konkurenco ali pa otvori tovarno za izdelovanje oklopnih plošč ki je bila zgrajena tekom vojne. Predsednik Roosevelt je pred kratkim povedal, da se neki interesi skušali kupiti to tovarno, a je on njihovo ponudbo odbil.

NAPETOST V AZIJI

NANKING, Kina. — Večina tukajšnjih inozemskih diplomatov je mnenja, da je samo še vprašanje časa, kdaj bo prišlo do odprtih sovražnosti med Kitajsko in Japonsko. Kitajsko javno mnenje, ki izvaja zelo močan pritisk na nankinško vladno, je odločno zato, da se napravi konec agresivnosti japonskih militaristov. Tudi je čedalje več kitajskih voditeljev mnenja, da je treba riskirati vojno, čeprav bi utegnili prinesiti začasni poraz, ker se jim vidi general Kajšek sicer odločno nasprotuje vojni z Japonsko, dokler Kitajska ni konsolidirana na znotraj in zadostno pripravljena, toda vprašanje je, kako dolgo se bo še mogel upirati nacionalistom ki zahtevajo oboroženi odpor proti Japoncem.

ANGLEŽI SE PRIPRAVLJAJO PROTI NAPADOM

LONDON. — Angleški vojaški krogi so prepričani, da so zažigalne bombe najstrašnejše moderno zračno orožje in vlada je odredila ustanovitev velikanske prostovoljne gasilske armade, ki bo štela 200 tisoč mož in bo imela na razpolago najmodernejše gasilske aparate. Na ta način se misli Anglija zavarovati proti požarnim katastrofom, ki bi jih utegnili sovražniki skušati zanetiti z vžigalnimi bombami.

Evtanazija pokopana v Nebraski

Predloga za legaliziranje 'umorov iz usmiljenja' je bila vzeta z dnevnega reda za nedoločen čas

LINCOLN, Nebraska. — Pasivni odpor je bil kriv, da je odsek šestih državnih poslancev za nedoločen čas vzel z dnevnega reda predlogo, ki je določala legalizacijo evtanazije ali "umorov iz usmiljenja", za katero se bori 71-letna zdravnica Inez Philbrick. Nasprotniki predloge so se borili proti nji z molkom. Neka stara, zgrbančena ženica, ki je sedela z biblijo v naročju v dvorani, v kateri se je vršilo zaslišanje o tej predlogi, je kazala veliko nejevoljo, spregovorila pa ni niti besede. Ko so jo reporterji vprašali, kaj si misli o predlogi, je zgolj odvrnila: "Smrt je nekaj, kar je v božjih rokah."

To je bila skoro edina opozicija proti predlogi Philbrickove — pasivni odpor. Priletno zdravniko, ki se je prvič seznanila s trpljenjem nezdravljivih bolnikov pred 50 leti, ko je začela prakticirati zdravništvo v splošni bolnišnici v Philadelphiji, je to zelo jezilo. "Zakaj ne pridejo sem in branijo svoje stališče?" se je jezila na Zdravniško zvezo, ki nasprotuje njeni predlogi in s katero se je že pred leti sprla in izstopila iz nje.

Proti predlogi je govoril samo pastor A. Hafermann, ki je dejal: "Samo vsemočni Bog, ki nam je dal življenje, ga sme vzeti." Dr. Philbrickova je tedaj skočila na noge ter ga opozorila na vojno, smrtno kazneni samomor. O slednjem je dejala, da ga sv. pismo opravičuje.

Vsi drugi, ki so prišli na zaslišanje, so predlogo zagovarjali. Kongregacijski pridigar R. A. Dawson je dejal: "Jaz vem, da se pri tem strinjam z Bogom." V tehten premislek jo je priporočal tudi unitarijski pridigar A. L. Weatherly. Ta dva in drugi zagovorniki so s senatorjem Comstockom vred, ki je predlogo predložil, priporočali odseku, da jo potrdi. Ta pa tega ni storil, dasi je bila opozicija nima. Državna zbornica sicer lahko ovrže priporočilo odseka, ki predlaga umaknitev predloge z dnevnega reda, vendar se to najbrž ne bo zgodilo.

Predloga je dovoljevala zdravnikom brez bolečin umoriti nezdravljive bolnike, ki bi si to sami želeli, da bi bilo prej konec trpljenja.

AIMEE PRAVI, DA NIMA BOGASTVA

LOS ANGELES, Cal. — Znan evanđelijska pridigarica Aimee Semple McPherson je tekom zaslišanja o odškodninski tožbi, ki jo je naperila proti njene bivša pomočnica Rhea Crawford Spivalo, nekoč znana kot "broadwayski angel", izjavljala, da nima nobenih milijonov, kakor se zdi nekaterim ljudem. Rekla je, da je zgolj "revna ženska, ki ima službo, ki ji nese nekaj več kot 180 dolarjev na teden". Spivalova jo toži za milijon odškodnine zaradi obrekovanja.

Naznanilo

Društvo "Združene Slovenke" šte. 23 SDZ se tudi pridružuje društvom, katera so odpoklicala kot društvena zdravnik dr. L. J. Permeta. Toliko v vednost članicam. — Tajnica.

Po zmagi avtnih delavcev

Obvestila in priporočila iz urada slovenske sekcije unije 45 UAW

V nedeljo popoldne ob 2 se vrši seja slovenske sekcije članov unije 45 UAW v Delavskem domu na Waterloo Rd. Članstvo je prošeno, da se udeleži te seje (in seveda članice tudi).

Naš naslov smo spremenili v: "Po zmagi avtnih delavcev" pod katerim se bomo od časa do časa pomenili o delovanju naše unije 45 UAW. Upamo, da se sedaj sleherni počuti bolj svobodnega, najsi je pri delu v tovarni ali doma. Seveda, enim tudi ni prav, ker je prišla naša mlada organizacija tako do moči — ampak, tistih je tako malo, da ne pridejo več v poštev.

Prihajajo pa na dan profesionalni provokatorji, ki hočejo delavce zmešati — jih razdvojiti, da bi si še naprej lahko kovali svoj osebni kapital v škodo delavstva. John Frey, predsednik kovinarjev pri AFL in prosluli Peter Schick od Employees Committeeja (organizacija kom. privržencev, ki so hoteli stavko-kaziti v zadnji stavki), so se zavzeli, da morajo dobiti 3000 članov za AFL med delavci v tovarni Fisher Body Co. Za pomoč tema dvema se je priglasil tudi George A. McKinnon, tajnik kovinarske unije, kateri je pomagala zlomiti stavko lansko leto pri Premier Vacuum Cleaner na Ivanhoe Rd., katero je vodila M. E. S. A. To so stari tiči, ki se dobro razumejo na delavsko provokacijo.

Sedaj pravijo, da bodo obiskali delavce po hišah, po načinu kot so jih delodajci med stavko in jih tako prisilili, da pristopijo v unijo A. F. of L. — Lahko, kar je formano vam lahko damo, — delavci pa naj ostanejo pri uniji 45 UAW, kjer jih je že sedaj nad 95 proc. in bomo kar na kratko opravili s temi "federalisti", da bodo šli z dolgim nosom — in da se bodo njih stolčki še bolj omajali, ker takih izdajalcev delavci ne rabijo za voditelje. Saj so imeli ti fantje priliko leta 1934, zakaj so pa takrat tako spretno kupovali in zafučkali stavko in razočarali članstvo z Diljonom in Greenom na čelu. Kompanijska unija je tudi imela priliko pokazati svoje zmoglosti zadnja leta, pa kaj so vsi ti kompanijski zastopniki dosegli? Kdor je bil za kompanijo, je bil povišan, in kdor ne, se ga je preziralo, da ni dosegel ničesar.

Zato delavci! Bodimo toliko (Dalje na 3. str.)

Zalostna vest

Joe Cvelbar, 1044 E. 77 St., je dobil iz stare domovine žalostno vest, da mu je umrla mati Terezija Cvelbar v starosti 75 let in sicer v Valčkovi vasi pri St. Jerneju na Dolenjskem. Tu zapušča sina Joe in Louis v Sharonu, Pa. in več sorodnikov v stari domovini.

V bolnišnici

V bolnišnici na 1946 E. 101 St. se nahaja rojak Louis Kosmach z E. 52 St. Obiski so dovoljeni od 1 do 1:30 popoldne in od 7 do 8:30 zvečer. Nahaja se v sobi št. 3.

Pomota

V večerajšnjem poročilu o Jacku Veharju, ki se nahaja v Emergency bolnišnici, bi se moralo pravilno glasi, da je sin Antona Veharja, ne Johna.

400 SEDEČIH STAVKARJEV ZAPRTIH V CALIFORNIJI

Stavkarji v tovarni družbe Douglas Aircraft v Santa Monici so ubogali zveznega posredovalca ter se mirno predali policiji

Korporacija G. M. pravi, da avtna industrija "ni pripravljena" za 30urni delovni teden

ZADNJE VESTI

WAKEGAN, Ill. — Okrog 60 šerifovih deputijev je danes napadlo stavkarje, ki so pred enim tednom ostali na stavki v tovarni družbe Fansteel Metallurgical; pri tem so se poslužili plinskih bomb in naprave za bruhanje solzavičnega in omamljujočega plina, ki so jo imeli na nekem kompanijskem tovornem avtu. Po enourni bitki so se stavkarji, več kot sto po številu, podali.

SANTA MONICA, Cal. — Šest sto sedečih stavkarjev, ki so tri dni okupirali letalsko tovarno družbe Douglas Aircraft, se je včeraj dalo pregovoriti, da so mirno zapustili tovarno in pustili, da jih je policija 400 odvedla v okrajne zapore. Stavkarje je pripravil do tega okrožni direktor zveznega odbora za delavske odnošaje dr. Towne J. Nylander, ki je osebno apeliral nanje, da se podajo in tako preprečijo nasilno postopanje proti sebi.

Proti stavkarjem je namreč bila izdana sodna prepoved, ki jih je obtoževala "nasilne zasedbe" tovarne in pred tovarno je bilo že zbranih okrog štiri sto policistov s puškami in plinskimi bombami pripravljenih, da stavkarje s silo preženejo iz tovarne. Policija je imela obenem zaporno povelje za štiri sto stavkarjev — toliko jih je namreč bilo v tovarni ob času, ko je bilo izdano zaporno povelje, ostalih dve sto jim je pa prišlo pomagati pozneje — in policija je odbrala toliko izmed njih ter jih odvedla s seboj, dočim je ostale pustila, da so odšli domov. Toda, ko so prijete stavkarje v okrajni ječi prešteli, jih je bilo samo 345; 55 jih je spotoma ušlo.

Sedeči stavkarji so sprva grozili, da rajši zažgo tovarno ali jo "poženejo v zrak", kakor da bi se podali. Nylander je moral dolgo govoriti, preden jih je odglasoval, da se predajo, šele potem, ko jih je Nylander opozoril, da z okupacijo kompanijske posesti kršijo Wagnerjev zakon o delavskih odnošajih.

Istočasno, ko so se podali, so stavkarji naznanili, da se bo stavka nadaljevala, da bodo tovarno piketirali in da bodo skušali pridobiti za stavko vseh 5600 Douglasovih delavcev. Douglas je izjavil, da se ne bo pogajal z nobeno skupino, ki trdi, da reprezentira njegove delavce, dokler tovarna ne bo izpraznjena.

Tekom dneva je bila zaprta tudi tovarna korp. Northrup, ki je Douglasova podružnica, ko je bila okrog nje postavljena stakovna straža. Organizatorji Odbora za industrijsko organizacijo pravijo, da je večina Douglasovih delavcev v njihovi uniji.

DETROIT. — Predstavniki korporacije General Motors in unije U. A. W. so se po osmih dneh posvetoovanja začasno sporazumeli glede šestih izmed os- (Dalje na 3. str.)

Progressivne Slovenke

Nocoj se bo vršila v Narodnem domu na St. Clair Ave. važna seja krožka št. 2 Progressivnih Slovenk. Vse članice so prošene, da se je udeležijo. Seja se vrši v prostorih S. N. Čitalnice ob 8. uri zvečer.

HITLER SE POSTAVLJA

MONAKOVO, Bavarska. — V isti pivnici, v kateri je pred 17 leti uprizoril svoj tragikomični "pivniški puč", je Adolf Hitler v torek nagovoril svoje "stare tovariše" ter sarkastično opozoril, kako se je tedaj zdel ljudem fantastičen njegov program, ki je določal zlomitev versajskih mirovnihih spon, ki so dušile Nemčijo in katerih danes — ni več ... Njegov glas je zbadljivo zvenel: Ali vam nisem pravil ... ?

Smrtna kosa

Umrl je John Trante, star 46 let. Ko je bil pri svojem delu v tovarni Lamson and Sessions, ga je zadela srčna hiba in je bil takoj mrtev. Ležal je mrtev kakih pet ur, predno so ga dobili. V Ameriki je bival 30 let. Doma je bil iz vasi Gradnje pri Bemi Cerkvi. Tu zapušča žalujočo ženo Frances, sinove Johna, Antona, Josepha, Jamesa in Edwarda, sestri Josephine Janežič in Rose Košnik in več drugih sorodnikov, v stari domovini pa mater. Pogreb se bo vršil v soboto zjutraj ob 10. iz hiše Zalošči, 1103 E. 64. St. v cerkev sv. Vida in na pokopališče Calvary pod vodstvom Franka Zakrajčaka.

Kupujte unijske čevlje!

Poznani trgovec Anton Ogrin, ki ima departmanto trgovino v Delavskem domu na Waterloo rd., ima sedaj v zalogi veliko izbiro trpežnih unijskih čevljev za moške. Pojdite k njemu in oglejte si njegovo zalogo. In ne pozabite, da je za delavca najboljše, da kupuje unijske izdelke.

Proračunsko zaslišanje

Prvihodnji terek se bodo pričela javna zaslišanja o proračunu, ki ga je predložila Burtonova administracija in ki predvideva za 1. 1937 skupnih izdatkov v svoti \$16,375,346.20. Zaslišanja se bodo nadaljevala ves teden.

Slovenski radio

V nedeljo nastopite na slovenskem radio programu Ann Komatar in Marcellene Perko. Zapojeta "Tam v dolu roža raste", "Sladki spomini" in "Moje delce je še mlado". Igra godba Louis Trebarja.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV Ptg. & Pub. Co.
VATRO J. GRILL, President
IVAN JONTEZ, Editor
6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5311 — 5312
Issued Every Day Except Sundays and Holidays
Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto\$5.50
za 6 mesecev\$3.00; za 3 mesece\$1.50
Po pošti v Clevelandu v Kanadi in Mexici
za celo leto\$6.00
za 6 mesecev\$3.25; za 3 mesece\$1.50
Za Zedinjene države za celo leto\$4.50
za 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50
Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države
za 6 mesecev\$4.00; za celo leto\$8.00
Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

WPA preobnavlja zgodovinske spomenike

Skoraj vsako mesto, ki je kakorkoli spojeno z življenjem George Washingtona, je bilo že markirano in shranjeno od hvaležnega naroda. Dan ne mine, da se neskončna vrsta obiskovalcev neštevilnih Washingtonov hramov ne bi poklanjala spominu prvega velikega Amerikanca.

Naši drugi narodni junaki pa so bili manj srečni. — Spomin mnogih izmed njih je bil do nedavna zanemarjen; pozabilo se je večkrat, kaj so dobrega storili, dopuščalo se je, da se njihovi domovi razdirajo, dostikrat celo, da se njihovi nagrobni kamni rušijo v prah.

Tako se je zgodilo s Pierre Charle- som L'Enfantem, kateremu dolgujemo neprekljivi načrt mesta Washington, dokler ni patrijotično navdušenje tekot svetovne vojne nekoga prignalo, da poišče njegov pozabljeni grob, na kar so se njegove kosti prenesle na častno mesto v Arlingtonskem pokopališču.

Tako se je zgodilo tudi z velikim — prevelikim — številom naših junakov znanosti in državnštva. Na srečo se ta situacija sedaj marsikje obrača na boljše vsled reliefnih projektov za restavrira- nje narodnih spomenikov.

Spominski hrami, ki se sedaj preobnavljajo, pokrivajo zgodovinsko razdobje, ki je daljša kot ono naroda samega — razdobje treh in pol stoletij. Od popravljenja Lindberghovega doma segajo nazaj do vzpostavljenja starodavne naselbine na otoku Roanoke (vštevši Fort Raleigh) ob obali North Caroline. Ta otok je bil l. 1584 naseljen od korenjaških pu- stolovcev Elizabetine dobe, nad katerimi je vladal Sir John White. Tam se je ro- dila Virginia Dare, prvo belokožno de- te, ki se je rodilo v Ameriki. Sir Johnova hiša — prvo ameriško vladno poslopje — je bila reproducirana izmed drugih poslopij.

Zakasnjena čast se izkazuje Eph- raimu McDowellu, prvemu velikemu gi- nekologu in ustanovitelju trebušne kirur- gije, s tem, da se preobnavlja njegov dom v Danville, Kentucky. Milijoni žensk indirektno dolgujejo svoje življenje Mc- Dowellu, dasi je malo izmed njih kdaj slišalo njegovo ime. Zdravniško društvo države Kentucky je lani kupilo hišo in jo podarilo oblasti za državne parke. W. P. A. je preskrbela sredstva za preobno- vo.

Polk. Lindbergh je lani podaril državi Minnesota svoje posestvo pri Little Falls. Treba je bilo izvršiti popravke, kajti spominolovci so bili malone podri vse pohištvo v oni noči l. 1927, ko je Sa- motni orel poletel v Pariz.

Whitfield House, grad iz 17. stoletja, ki ga je zgradil Rev. Henry Whitfield v Guilfordu, Connecticut, in ki so ga nje- govji kolonisti rabili za splošno zbirali- šče, kakor tudi za trdnjavo ob napadih s strani Indijancev, je drug predmet pre- obnove s strani delavcev WPA. Whit- field House, ko bo restavriran, bo zado- sti trden, da more vztrajati vsaj še eno stoletje. Hiša je bila zgrajena l. 1639 in je eno izmed najstarejših pomembnih mest v državi Connecticut.

Tam doli v Georgiji je neka relikvi- ja iz časov pred Civilno vojno zadobila novo življenje. Liberty Hall, dom Alek- sandra Hamiltona Stephensa, podpred- sednika Konfederacije, je postal javno zabavišče in obenem naroden spomenik. (Dalje v 6. koloni)

UREDNIKOVA POŠTA:

Uredništvo "Enakopravnosti" s ve- seljem priobča dopise naročnikov, kar pa ne pomeni, da se strinja s izjavami ali trditvami dopisnikov. Uredništvo pove svoje mnenje o vsem na drugem mestu, v prvi vrsti v uredniški koloni. Rokopisov se ne vrača.

Veselica Progresivnih Slovenk

Progresivne Slovenke krožek št. 1. priredijo 20. marca veliko plesno veselico v počast vseh Jožetov in Pepec. Vabi se vso slovensko javnost, da nas pose- ti na omenjeni večer. Kateri bo toliko srečen bo odnesel krasno odejo (Yuilt) domov. To je delo vsega krožka in je res ne- kaj zelo lepega. Postreženi bo- ste z dobro pijačo in jedajo ka- kor tudi z raznovrstnim doma- čim pecivom, ki bo na razpolo- go.

Torej vas vabim, da se go- tovo vdeležite naše zabave. V soboto 20. marca naj vsa pota vodijo v Slov. Del. Dom na ve- selico Progresivnih Slovenk.

Clanicam pa priporočam, da greste na delo ter razprodajte vstopnice, ker čas beži in dan veselice je že za vogalom. Na večer veselice pa prinesite na- zaj v dom ker se bodo še tam- kaj prodajale.

Ne pozabite na našo sejo, ka- tera bo v torek 2. marca v na- vodnih prostorih. Seja bo zelo važna zaradi veselice. Torej u- deležite se le.

Lepo bi bilo in priporočam vam, da se udeležite predavanja krožka št. 2 v soboto 27. febru- arja v spodnji dvorani Slov. N. Doma na St. Clair Ave. Po pre- davanju bo domača zabava.

Torej udeležite se, ako vam je mogoče in tudi članice krožka št. 3 ne pozabite ter se vdeleži- te po svoji moči.

A. B., tajnica

Tenorist Louis Belle

Tenorista Louis Belle-ta po- zna v Clevelandu in okolici vsak Slovenec in Slovenka; poznajo ga izven meja velikega Cleve- landa, saj so ga vabila že skoraj vsa večja slovenska mesta ali naselbine, da jim prednaša našo lepo in v srce segajočo slo- venško pesem. Mr. Louis Belle je naš domači pevec. Med nami je živel, med nami se je učil in žrtvoval, med nami je pel in po- je, zato je naš pevec ameriškega slovenskega naroda.

V letu 1913 je prišel v Cleve- land. Že takrat je rad popeval v veseli družbi ter kazal izreden talent v petju. Leta 1918 je pri- stopil k tedanjemu pevskemu

društvu "Zarja". V njem se vzbudi prava pevka žila, petje ga objame s tako veliko silo, da zahaja k privatnim učiteljem. Pet let troši denar, žrtvuje pro- sti čas, poizkuša in poje. Uči se tudi igranja na piano. Iz domo- vine prihajajo pevci: Šubelj, Ba- novc, Lovšetova, itd. Bele pris- luškuje petju starokrajskih u- metnikov. Približa se jim, po- vprašuje in uči se, da bi dose- gel njihove zmožnosti in vred- nosti. On kar vidno napreduje. Kjerkoli poje povsod žanje hva- ležno odobravanje in priznanje. Narod ga vzljubi, vestno zasle- duje njegove nove uspehe.

V "Kovačevem študentu" po- je vlogo študenta, v "Rozamun- di" ima vlogo Trubadurja, v o- perih "Urh, grof celjski" se odli- kuje v vlogi Ivana, v operi "Go- renjski slavček" triumfira v vlogi Franja, v operi "Martha" se odlikuje v vlogi Lyonella, v operi "Il Trovatore" poje vlogo Marinka, in v operi "Nikola Šu- bić Zrinski" poje v vlogi Jura- niča.

To so njegovi veliki in nepo- zabni uspehi, to vam jamči in kaže, da je tenorist Louis Belle naš domači umetnik.

Pred šestimi leti, meseca marca, je podal svoj prvi kon- cert v Slovenskem narodnem domu. Takrat je Mr. Belle žel krasen uspeh. Prvi koncert do- mačega tenorista je bil pravi triumf. Med kritikami čitamo: "Z veseljem konstatiramo, da nes je Belle presenetil, presene- til v več kot v enem oziru. In da ne bo nikake pomote, naj kon- statiramo še to: V Slovenskem narodnem domu do danes še ni bilo lepšega petja. Pevci, ki so prihajali med nas iz domovine, so morda tehnično bolj izpo- polnjeni, toda več lepote nam ni- dal še nobeden kot sinoči naš domači Belle."

Lahko bi se navajalo še več enakih in iskrenih izjav od na- ših kritikov, ki poznajo slo- venško pesem. Mr. James H. Ro- gers, odlični glasbeni kritik pri angleškem listu "Plain Dealer" je pred leti zapisal o Mr. Belle- tu sledeče: "Louis Belle ima te- nor prvega reda. Njegov glas je izrazovit v kakovosti in dovolj- no močan. In on proizvajva viso- ke note, ki so za opernega pev-

ca neizogibno potrebne, z lahko- to in uspehom."

Na večer 7. marca ima naš domači tenorist Louis Belle svoj drugi koncert v Slovenskem Na- rodnem Domu na St. Clair Ave. Pričetek točno ob 8. uri zvečer. To bo zopet večer slovenske pes- ni v Ameriki. Vsak pevec ali pevka naših slovenskih pevskih društev v Clevelandu in okoli- ci bi moral prisostvovati temu koncertu.

Da, vsak in vsaka pevka, a s seboj naj bi pripeljali ljubitelje slovenske pesmi.

Zato bi apeliral osebno na vse pevce in pevke naše samo- stojne "Zarje", kjer poje z na- mi tenorist Louis Belle", da po- nudite našim ljudem vstopnice k Belletovemu koncertu. Vi, ki ljubite petje, pa sežite po vstopnicah, predno poidejo.

Frank Bradač, predsednik sam. "Zarje".

Apel na slovenske člane unije U. A. W.

Apelira se na vse člane in čla- nice unije U. A. W. 45 (Fisher Body), da se vdeležijo članske seje slovenske sekcije v nedeljo popoldne dne 28. februarja ob 2. uri. Sejo se sklicuje poradi važnih zadev slovenskih članov in članice unije. Vstop na sejo i- majo le člani in članice. Urediti se ima važne zadeve naše sekci- je. Unija je danes solidna in močna in tako moramo tudi ob- držati, ker to bo v našo lastno korist, protekcijsko nas delavcev in naših družin ter človeških pravic. Apelira se na vse sloven- ske člane in članice, da pridejo na to važno sejo. Stavka je za- enkrat končana, imamo pa ure- diti važne zadeve in v to spada- joče probleme nadaljnega dela in obstoja slovenske sekcije. Po številu članstva unije smo v na- rodnem pomenu Slovenci naj- močnejši, poradi tega vsekakor potrebujemo svojo sekcijo lo- kala 45. Centralni odbor pripo- roča, da naj bi Slovenci obdrža- li tudi v bodoče svoj oddelek, imeli svoje seje in odbor kateri naj bi deloval skupno in v po- moč s centralnim odborom. Po- radi tega se apelira na vse čla- ne in članice, ki jim je za inte- rese obstoja unije, da podajo na seji dobre ideje in nasvete za reorganiziranje naše skupine.

Da nismo zastojni stavkali se- dem tednov, imamo zato že da- nes dokazov, in da smo Slovenci v stavki igrali vodilno ulogo pri- pozna centralni odbor. Dolž- nost naša pa je, da te aktivnosti obdržimo pri življenju tudi v bo- doče. Prosi se tudi člane in čla- nice, kateri živijo izven Collin- woodske naselbine, kakor iz o- krožja St. Clair Ave. in drugih delov, da bi tudi prišli na to se- jo, da skupno rešimo bodoče delo slovenske sekcije od U. A. W. Local 45. Seja se bo vršila v Slovenskem Delavskem Domu, 15335 Waterloo Rd.

Odbor Slov. Sekcije št. 45

Zahvala slov. sekcije stavk. odbora

V dolžnost si štejemo, da se pristržno zahvalimo vsem, kate- ri ste nam priskočili na pomoč v tako važnem času — zadnji stavki pri Fisher Body Co. ozi- roma veliki korporaciji General Motors. Ker je bila naša unija še mlada, je razumljivo, da ni- smo imeli močnega rezervnega sklada, kateri bi pokrili izdatke stavke, zato je bila vaša "vse- stranska pomoč" toliko bolj važ- na in je zgodovinskega pomena. S tem ste pripomogli, da smo zmagali v našem teškem boju za priznanje naših pravic, za bolj- ši življenjski obstoj nas vseh.

Zato se na tem mestu pristr-žno zahvaljujemo vsem našim or- ganizacijam, društvom, našim

SKRAT



Drobiž za smeh

Stric je podaril Mihcu hruško. Mihec je hruško vzel, rekel pa ni ničesar.

"Kako se pa reče, če človek dobi nekaj v dar?" ga je spom- nil stric.

"Se eno hruško", se je odre- zal Mihec.

Učitelj: "Jožek povej, koliko ur ima dan."

Jožek: "Dan ima 25 ur."

Učitelj: "Kje si to slišal?"

Jožek: "Saj ste nam včeraj sami povedali, da je dan za e- na uro daljši!"

Učitelj: "Zakaj sta Adam in Eva živela srečno v raj?"

Učenec: "Ker nista imela ta- šče."

Tonček: "Očka, kupi mi za god boben!"

Očka: "Ne, bobna pa že ne, ker bi potlej ves dan razbijal."

Tonček: "Brez skrbi očka, bobnal bom samo takrat, ko boš spal."

Sinko je molčal, oče pa je na- prišel blaten domov.

"Fej", mu je rekel oče. "Ti si res pujske!"

Sinko je molčal, oče pa je na- daljeval:

"O, da," je odgovoril sinček "pujske je prašičev otrok!"

Špela: "Gospa Kunigunda, prosim vas, ali bi mi dovolili, da bi ribo ocvrta v vaši masti?"

Kunigunda: "Prav rada."

Špela: "Zato boste pa vi ju- tri lahko svoje meso kuhali v mojem kislem zelju."

A: "Koren živi samo od na- pak, ki jih drugi delajo."

B: "Kako neki?"

A: "Radirke izdeluje."

trgovcem, profesionalcem, o- brtnikom, farmerjem in posa- meznikom, za velikodušne daro- ve in obliki jestvin, obleke, fi- nančno in v moralnem oziru; na- dalje našemu časopisu za pro- stor v listih, za sklicavanje sej in priobčevanje seznamov naših darovalcev brezplačno, za čla- ke in poročila, ki so bila v vzpo- budo in v prid naši uniji.

Slovenci smo se izkazali si- jajno v ti stavki. Z vzajemno solidarnostjo smo postali čez noč močan, nepremagljiv ste- ber s tem smo dali vzgled dru- gim narodom ki so občudovali naše celokupno stremljenje za našo stvar. To je dobro da si za- pomnimo in da delujemo v tem smislu tudi v bodoče.

Vsem našim delavcem pa pri- poročamo, da si zapomnimo na- še dobrotnike, ki so nam prisko- čili na pomoč v sili, posebno tr- govci in društva, ki so bili z majhno izjemo vsi z nami in je naša dolžnost, da nakupujemo naše potrebščine pri naših do- mačih trgovcih, pristopajmo v organizacije, ki so stale z nami in vzdržujemo časopise, ki so nas zagovarjali.

Hvala tudi našim domovom, kateri so dali prostore za shode in seje brezplačno. Zato naj na- ša vzajemnost vlada med nami tudi v bodoče, da dosedajno pa odbor slovenske sekcije izreka najlepša zahvalo vsem skupaj. — Odbor slovenske sekcije stav- kovnega odbora.

KUPI SE

Malo mesarsko vago se kupi. Kdor jo ima se naj zglesi pri J. Russu 951 East 69th St.

Pod borovniškim viaduktom

(Nadaljevanje)

Bistriški menih so baje sezidali tač- Zalostno goro. Star Borovničan mi je pripo- vedoval, da je bogat Italijan daroval kartuz- ziji v ta namen veliko vsoto denarja. Zidu- li pa so cerkev seveda tlačani. Kamenje so lomili nad Sabočevim. Baje so zbrali toliko tlačanov, da so si podajali kamenje od kam- noloma v dolgi vrsti do Zalostne gore (8 km). Pripovedujejo, da si je hotel Italijan, dobrotnik, ogledati novo cerkev. Baje je o- jal, da bi morala biti cerkev, za katero je daroval denar, "zunaj vsa srebrna, a znot- raj zlata." Menihi so se menda ustrašili, da mu baje sporočili, da na Kranjskem razsi- kuga, naj se ne poda na pot, sicer bo um- rla.

Bistriški samostan je bil bogat. Staro- kmetje vedo kar o treh sodih cekinov, ki so bili shranjeni v samostanskih kletih. Drugi pa pripovedujejo, da je kartuzizjo obišel sam cesar Jožef II. Menihi so mu razkazali ves samostan. Prišli so tudi v klet. Tam je bilo polno velikih in malih sodov vina. Ce- sar je želel, da bi pokusil vino iz malega so- da. Prelat se je prestrašil in ponudil vladar- ju zlahtnejše vino iz velikega soda. Toda ce- sar je vztrajal pri svoji zahtevi. Ko pa je prelaj le branil ugodiť svojemu visoko- mu gostu, je zapovedal Jožef II. naj se od- bje sodu voha. Izkazalo se je, da je bila no- ter vse polno srebričakov. Cesar je za- kazal, naj se zapečati sod z njegovim prstanom. Prelat pa je moral poslati dragoceni sod že drugi dan na vojaško povelstvo v Ljubljano. Dne 12. jan. 1785 je Jožef II. razpustil kartuzijanski samostan v Bistri.

Pripovedka pravi, da je prišel tedaj- zarjar Skvarču na Vrhniko menih, ki mu je obljubil bogato nagrado, če bo v samo- stanu nekaj zazidal. Pred kartuzijo so me- nihi zavezali zidarju oči ter ga vodili ven in tja po poslopju. Slednjic so ga pripelja- li v prostor, ki je bil ves obit z deskami, le v zadnji steni je bila izdobljena velika oči- prtina. Menihi so Skvarču razvezali oči, mu dali orodje in gradivo, da je zazidal luknjo v steni. Ko je zidar dokončal delo, so mu menihi zavezali oči in ga vodili po raznih hodnikih in prostorih, dokler ni slednjic niso razvezali rute na mestu, kjer so mu bili prej zavezali oči. Menihi so Skvarča bogato nagradili in mu zabičali, naj o vsem molči. Besede pa ni držal. Za skrivnostni zaklad so zvedeli ljudje. Nasled- pa ga do danes še ni nihče...

Po razpustitvi kartuzije je prišel v Bistriški samostan v državno last. V gradin- sko so namestili sodnijo in dvarkarjo, deloma pa so se uporabljali prostori za uradniški stanovanja. Tlaka in desetina je prenela. Kmetom so razdelili zemljišče, od katerega pa so morali odslej plačevati davek, kar je dozdaj bila le dolžnost samostana. Kmetje pa so se bali davkov. — Ko jim je gosposka ponujala gozdove, se jih samo zato niso bi- teli polastiti, ker so se strašili obdavčenja. Saj so bili takrat res hudi časi. Naše kraj- so obiskovale razne nadloge, zlasti lakota. Najhujše je bilo l. 1817. Ljudje so jedli tra- vo, skuhano v rumfordski juhi. Griški Rib- je prodal lepo njivo za pol hleba kruha. Tu- di kolera je razsajala in je v sosednji Bre- zovicji pomorila skoraj vse prebivalce. Go- zposka pa je zahtevala vedno večje davke. Radi pa so se kmetje spominjali časa, ko so vladali tudi na Kranjskem Francozi. — Francozi so tudi takrat godrjali čez "Franko" ravno.

Okoli l. 1836 je kupil graščino Franko Galle. Njegovi potomci so še danes last- niki nekdanjega bistriškega samostana.

Dalje prihodujc

ČE NE VEŠ—ZDAJ IZVEŠ

Velika Britanija pripravlja poleg linij- skih ladij "King George" in "Prince of Wales" še eno vojno ladjo, ki bo največji vojni brod na svetu. Stroški tega kolosa so preračunani na 8 milijonov funtov šterlin- gov;

(Dalje iz 1. kolone)

Posestvo zavzema kakih 900 akrov par- ka in WPA je uredila park in preobno- vila staro poslopje.

Izmed drugih zgodovinskih mest, ki so bila restavrirana, so Trent House, zgrajen od Williama Trenta v Trente- nu, N. J.; stari občinski dom v Fairfieldu, Connecticut; Lincoln Pioneer Vil- lage v Rockportu, Indiana; Hanby House v Westervillu, Ohio, kjer je Ben- jamin Russell Hanby skomponiral pes- sem "Darling Nellie Gray," stari arzenal v starodavnem New Castlu, Delaware, in skupina trdnjav, včevši Fort Loudoun pri Loudounu, Tennessee, Fort Holmes na otoku Mackinac v Michiganu, Fort Schuyler v New Yorku, Fort Negley pri Nashvillu, Tennessee, in Fort Hall v Boise, Idaho. — W. P. A. I. S.

UREDNIKOVA POSTA

Za Jugoslovansko sekcijo za brezposelno zavarovalnino

Danes jasno vidimo, da niso progresivni demokratični in napredni delavci zadovoljni z današnjim položajem v političnih vodilnih krogih. Zato je ustanovljena jugoslovanska sekcija za brezposelno zavarovalnino, da se bori za brezposelno ljudstvo in naročuje našim zastopnikom. Vse je zmanj ko vodijo hinavsko taktiko in politiko v današnji dobi, ker ta politika vodi delavstvo v navskrižje. Relifna kriza je že pred durmi v Cuyahoga in Toledo. Vse to povzroča našo voditeljsko, ki so nam obljubili, da bodo delovali v korist delavstva, danes nam pa že pripravljajo konstitucijo. Boyd je pred volitvami obljubil, da bo deloval za korist delavstva in zadnjič se je pa v zbornici izrazil, da ne bo podpiral nobenega brezposelnega billa tudi svojega ne.

Tukaj jasno vidimo kake zastopnike imamo. Oni delajo v korist Morgana in General Motors in za korist delavstva delajo samo pred volitvami, ko jih je treba volit, potem pa pozabijo na vse brezposelno ljudstvo, toda Jugoslovanska sekcija za brezposelno zavarovalnino ne verjame tem.

Dolžnost vseh naših organizacij, društev, pevskih zborov in drugih je, da stopijo v akcijo z jugoslovansko sekcijo, da se borimo za brezposelno ljudstvo. Danes so nastopili drugi časi, da se ne bomo pustili izigrati od hinavcev. Delavstvo je pričelo spoznavati njih zastopnike in gleda na preteklost. Naša dolžnost je redno pohajati na seje, posebno tisti, ki so izvoljeni od društev. Prihodnja seja se vrši 26. februarja zvečer v SND na St. Clair Ave. Naj bodo vsi zastopniki navzoči.

F. Ludwig

Nazaj na delu

Sedaj smo zopet nazaj na delu v Fisher Body tovarni. Prvi dan smo se malo dobelo pogledali, potem smo začeli spraševati ali imas znak, ali si že plačal, itd. Tako gremo naprej dan za dnem in danes nas je večina, ki imamo znake pripete na srajcah na kapah ali na površnikih, tako, da je lepo pogledati ko korakamo h kosilu in se lepo pozdravljamo, ker tega prej ni bilo.

Jaz še bolj korajžno agitiram po tovarni, mislim si, saj so še ljudje dobri na svetu. Spomnim se kako sem hodil okoli s kolektivno polo in so se večinoma vsi dobro odzvali. Seveda včasih je bilo treba tudi kako grenko požreti, ko je kateri trgovec odrekel podporo. Jaz sem pa bolj korajžno šel naprej k rojakom, ki so se prav pošteno razveselili, tako da sem videl, da je narod v večini z nami. Finančno in moralno nam je pomagal veliko rojak Dremel, ki ni nikdar delal v tovarni. Hvala njemu. Ako se bomo vsi tako zavedali, bo kmalu zmaga v delavskih rokah. Kmalu po stavki stopim v trgovino k našemu dobro poznaneemu trgovcu Antonu Ogrinu in si ogledam čevlje in vidim da je izdelek unijski. Povedal mi je, da ima več tega izdelka. Ravno tako ima naš dobro poznani trgovec John Pollack v S. N. Domu unijske izdelke. Prosim, da vpoštevate take trgovce in take izdelke. Če bomo to storili, bomo vse dosegli brez vsakega boja.

Skupno se zahvaljujemo vsem rojakom in trgovcem, katere sem obiskal in ste se tako dobro odzvali, posebno pa listu "Enakopravnost". Ta list nam je bil tako naklonjen, da se ne morem zadosti zahvaliti. Mi ne bomo nikoli

pozabili te stavke in tistih, ki so bili z nami. Nikoli ne bom pozabil tistih, od katerih sem moral požreti grenke. Želim, da ostane Slovenska sekcija aktivna, da hodimo na seje in postanemo močnejši, zakaj ko se lahko multimilijonarji organizirajo, zakaj bi se mi ne mogli, saj smo vendar delavci. Stopimo vsi v eno vrsto in stojmo trdno, kakor skala in zmaga bo ostala v naših rokah, v delavskih rokah.

Zahvaliti se moramo tudi Slovenskemu Delavskemu Domu na 15610 Waterloo Rd., ker smo imeli dvorane proste za seje in še za ples.

Stavkar V. Wood

ZAHVALA

Sledeča društva so poslala prispevke za nabavo Peruškove slike, ki je bila podarjena umetniškemu muzeju v Clevelandu: Dr. Cleveland 126 SNPJ \$10.73; Lunder - Adamič 20 SSPZ; V Boj 53 SNPJ, Janeza Krstnika 37 JSKJ vsak po \$5.00. Na društveni seji Janeza Krstnika 37 JSKJ je prispeval Louis J. Pirc \$5.00. Društvo Janeza Krstnika 71 JSKJ in društvo Marije Vnebovzete 103 KSKJ so dala po \$3.00. Nabrani prispevki na seji društva Ilirija, 56 SDZ \$2.50. Društvo Mir 142 SNPJ \$2.00; Leopold Pucel pa \$1.00. Skupaj \$43.23, že poročana svota \$100.98, rabimo še \$51.75. Vsem društvom, ki so prispevala kakortudi posameznikom se odbor iskreno zahvaljuje, in želi, da sledijo še ostala društva.

Okorn, blagajnik

Zadušnica

V soboto ob 8:30 zjutraj se bo brala zadušnica v cerkvi sv. Kristine ob priliki 10. obletnice smrti Franka Tomarica.

400 SEDEČIH STAVKARJEV ZAPRTIH V CALIFORNIJI

(Dalje s 1. strani)

mih originalnih zahtev, ki jih je stavila unija ob začetku stavke, ki je bila zaključena 12. februarja.

Do sporazuma ni še prišlo o vprašanju 30urnega delovnega tedna in minimalnega medznega standarda. Podpredsednik korporacije C. E. Wilson je pred reporterji izjavil o prvem vprašanju, da je diskuzija zaključena, "kolikor se tiče njega". Kakor je videti, stojte zastopniki korporacije na stališču, da ni še pravi čas za upeljavo 30-urnega delovnega tedna in da je treba počakati na poznejši čas, do čim unijski zastopniki vztrajajo, da je potrebno, da do tega pride čim prej, da se omili brezposelnost.

Vodstvo unije U. A. W. je včeraj poslalo brzozjavno zahtevo avtni korporaciji Murry, ki izdeluje avtna ogrodja za Forda in Chryslerja, ki se glasi: "Zahtevamo konferenco v ponedeljek ali torek z ozirom na mezde in diskriminacije." Organizator unije Frankenstein je pojasnil, da je kompanija pred tedni obljubila, da bo nehala zapostavljati unijske člane in da bo ponovno uposlila odpuščane člane U. A. W., toda te obljube ni držala. Zato unija zdaj zahteva konferenco. Uradniki kompanije niso hoteli podati nobene izjave, češ, da "brzozjavke niso še prejeli".

GROTON, Conn. — Governor Connecticut Wilbur L. Cross je včeraj izjavil, da "ne bo trpel nobenih sedečih stavk, dokler bo on governor". Medtem pa so se pridružile piketnim stražam pred ladjedelnico Electric Boat Co. tudi ženske z otroci. Okrog tovarne so postavljene straže državne policije in stavkovni vodja James O'Connor je posvaril governerja pred možnim krvo preliljem, ako ne umakne dr-

žavne policije izpred tovarne.

PORTSMOUTH, O. — Sinoči je bila končana 24-urna sedeča stavka čevljarjskih delavcev v tovarni družbe Vulcan. Njihova unija, ki je članica O. I. O., in kompanija sta izjavili, da se je doseglo zadovoljivo poravnava. Podrobnosti niso znane.

MINNEAPOLIS. — Tu so zastavkali elektrarski delavci družbe Northern States Power in več kot dva tisoč domov je že čutilo posledice stavke, ko jim je bil začasno ustavljen električni tok.

Po zmagi avtnih delavcev

(Dalje s 1. str.)

zavedni, da ne bomo izdajali samega sebe v svojo škodo. Če vas kakšen tak provokator obišče ali nagovarja za pristop, povejte mu naravnost v obraz, da je izdajalec; in povejte, da veste za organizacijo, ki je poštena in v katero imate zaupanje. Bodimo trdni v naših vrstah, ker le v slogi je moč!

Naša dekleta v drugem nadstropju, so imele zadnje čase malo sitnosti z provokaterskimi "adutkinjami", katere silijo unijo AFL med nje. Veste, to so tiste kompanijske prilizjenke, katere so navajene na "bosove" priboljške, in par nadutih kreatur v človeški podobi. — Mr. McWeeny bo dobil pa res dobro družbo za svojo federacijo! Well v sili je še vrag muhe jedel. Dekleta so takoj odklonile delati v družbi teh propalce in zahte-

PRIHRANITE SI DENAR!

Za najboljšo vrsto meso po najnižji ceni se obrnite do nas. Mi vam nudimo točno in prijazno postrežbo in smo vsakemu odjemalcu enako naklonjeni. Ta teden vam nudimo sledeče cene:

- Pork shoulder (pienice) sveži 15 ct. ft.
- Pork shoulder celi 17 ct. ft.
- Pork loin celi ali polovico 19 1/2 ct. ft.
- Teletina prsa za filat 19 1/2 ct. ft.
- Teletina za ajmoht ali gulaž 12 1/2 ct. ft.
- Govedina za juho 10 ct. ft.
- Govedina za pečenje 16 ct. ft.
- Goveji steak (mekhi) 21 ct. ft.
- Zmleto meso (mešano) 12 1/2 ct. ft.
- Čista mast 14 1/2 ct. ft.
- Suhe šunke (majhne) 19 ct. ft.
- Najboljše suhe klobase 25 ct. ft.
- ali 4 funte za 95 centov
- Riževje in krvave klobase 6 za 25 centov
- Doma prekajena slanina 20 ct. ft.

Tudi druge vrste meso kot tukaj našto dobite pri nas po zmerni ceni. Se prav prijazno priporočam.

MATT KRIZMAN
6422 ST. CLAIR AVE.
Nasproti Slov. Nar. Doma
1132 EAST 71 ST.

vale, da se jih odstrani iz vrst pošteno mislečih delavk. Veste kaj dekleta, sugestirajte vašim predstojnikom, da je mesto za tiste zbegane delavke, katere hočejo danes cepiti delavsko unijo UAW v Newburghu, na Turney Rd. Le odločno tako naprej, če ne, bomo prišli pa moški pomagati "sedeti", samo dobre sedeže pripravite!

Kako pa je kaj v tovarni sedaj po stavki, bo dejal kdo? — Veste, je dosti razlike, dosti se je izboljšalo pri delu in spora-

ustavi
666 PREHLAD in VROČINO
TEKOČINA, TABLETI
MAZILO, NOSNE
KAPLJICE
Glavebol pa v 30 minutah
Prvi dan
Poskusite "Rub-My-Tism" — Najboljše mazilo na svetu.

Rebuilt Maytags
V dobrem stanju, aluminijast čeber, prav posebna cena za ta teden \$29.50
Norwood Appliance and Furniture Co.
Jerry Bohinc and John Susnik lastnika
6104 St. Clair Avenue
ENdicott 3634

Rabljena elektricna ledenica
prej \$199.50, sedaj \$99.50
Plačilni pogoji nizko kot 15c na dan.
MANDEL HARDWARE
15704 Waterloo Road
KENmore 1281

Delo dobi

Dekle staro nad 18 let dobi delo za hišna opravila; mora imeti dobra priporočila, ostati mora po noči. Plača \$6 na teden. — Pokličite CEDAR 4168W, Mrs. James Hendel, 1517 E. Boulevard.

Dekle dobi delo

Pridno dekle dobi delo za splošna hišna opravila pri prijazni slovenski družini. Plača za začetek je \$4 na teden. Mora ostati zvečer. — Pokličite FAirmont 2448.

Od 88 St. St. Clair Ave.

6 sob. pol iz opeke, pol lesen \$6,500
Za 2 družini, 12 sob \$5725
Dve hiši na 60 St. \$3500
Hiša za eno družino na 93 St. \$4500
Malo plačilo takoj
J. TISOVEC
1366 Marquette Ave.
E. 55 and St. Clair Ave.

DEKORATOR

Iščem delo kot dekorator, scenie works in druga notranja dela. Zelo rad bi dobil kje v Clevelandu. Ako je kateremu rojaku znano kje bi se dobilo tako delo, prosim da naznani, mu bom zelo hvaležen. Prosim naslovite na: Dekorator na urad "Enakopravnosti".

Zavarovalnino
proti
OGNJU, TATVINI, AVTOMOBILSKIM NESREČAM itd.
preskrbi
Janko N. Rogelj
6401 Superior Ave.
Pokličite:
ENdicott 0718
HEnderson 1218

PAIN-EXPELLER
Zanesljiv proti-dražitelj, ki pomiri in odstrani bolestin in bolečine pretegnjen in izpahneni.
PAIN-EXPELLER
snamka sidro v vseh lekarnah
WORLD'S LITTLE

zum med delavci je dosti večji kot je bil preje. Prvi teden po stavki so delovodje skušali našo moč s tem, da so zahtevali to in ono novo "ordinanco" disciplinirati, pa so se urezali, delavci so kar z molkom odgovarjali, da niso več "kužki" in po svoji

priprosti pameti šli svojo pot naprej. Sedaj je pa lep mir — in glave so se že privadile, da rešujejo zadeve delavcev z njih zastopnikom in ne s "formani" kot preje. Zakaj pa ne, saj je vse v tovarni že dekorirano z unijskimi gumbi.

Zavarovalnina vseh vrst. — Se priporočamo.
HAFFNER'S INSURANCE AGENCY
6106 ST. CLAIR AVE.

Domači mali oglasnik

AVTOMOBILSKA POSTREŽBA
E. 61st St. Garage
Popravljalnica motorjev, ogrodja in fenderjev
Barvamo avtomobile
HEnd. 9231 1109 E. 61 St.
Frank Rich in Frank Petrovič lastnika

GASOLIN
MIKE POKLAR
E. 43 St. in St. Clair Ave.
ENdicott 9181
Pennzoil Gas Station
Izvršujemo tudi prvovrstna pravila na avtomobilih.

BEER GARDENS
FR. MIHČIČ CAFE
7202 ST. CLAIR AVENUE
Night Club
3% pivo, vino, žganje in dober prigrižek. Se priporočamo za obisk.
Odrpto do 2:30 zjutraj

MLEKARNE
LYON DAIRY
1166 E. 60th St.—HEnderson 5832
Joseph Gruvan, lastnik
Pri nas dobite vedno čisto in zdravo mleko

Mary's Restaurant
3222 Lakeside Avenue
Dobite vedno gorka in mrzla jedila, pivo, vino in žganje. — Se priporočamo.
Frank in Mary Muhnich

PAPIRAR
John Peterka
Paperhanger and Painter
"Delo prvovrstno in točno
Se priporočam
1121 East 68th Street
Endicott 0653

TED'S CAFE
6009 St. Clair Ave.
Na pustno soboto bomo servirali klobase in zelje. Izvrstna pijača in godba. — Se priporočamo za obilen obisk.

SLIKARJI
BUKOVNIK STUDIO
762 EAST 185th STREET
V lastnem modernem fotografskem ateleju.
Pokličite: KENmore 1166

CVETLIČARNE
Imamo cvetlice za vse namene. Dopeljemo brezplačno kamorkoli v mestu.
Frank Jelerčič
15302 Waterloo Road
KENmore 0195

RAZNO
John Renko
955 East 76 Street
Slaščičarna in grocerija.
Se priporočamo, da nas obiščete. Postregli vam bomo najboljše.

Ignac Slapnik, st.
CVETLIČAR
6102 ST. CLAIR AVE.
HEnderson 1126

NORWOOD BOWLING ALLEYS
6125 ST. CLAIR AVENUE
Pri nas dobite tudi mehko pijačo, pivo, cigare, cigarete in sendviče.
FRANK BUCAR

SVETE'S FLOWER SHOPPE
MISS FRANCES SVETE, lastnica
6120 ST. CLAIR AVENUE
HEnderson 4814
Cvetlice za vse prilike.
Cene zmerno — točna postrežba.

DOMAČE KLOBASE
Imamo mesene, prav suhe in bolj sveže, riževje in krvave klobase. Vse so prav okusne in takih ne dobite nikjer. Le pridite k nam. Naša je zadnja hiša zraven tovarne. — Pošljamo tudi po pošti. Dobite jih vsaki dan.
MR. IN MRS. JOHN RUSS
951 East 69 Street

KROJAČI
JOHN SUSTER
1148 EAST 66th STREET
Krojačnica in čistilnica moških in ženskih oblek. Se priporočam.
KROJAC JIM OKORN
1204 Norwood Road
Izdeluje nove obleke po meri — čisti in lika moške in ženske obleke. Se priporoča.

Mi zapuščamo trgovino!!
Vsak moški rabi suknjo, obleko ali površnik.
MALO PLAČILO DRŽI OBLEKO DO VELIKENOČI!
Tukaj imate priliko kupiti obleko, ki jo rabite po cenah ki so nižje kot na debelo. Ne čakajte, da ne bo prepozno.

Površniki
NOVI POMLADANSKI MODELI ZA VELIKONOČ
\$9.85 Polne ali pol pasne vse mere, vsi vzorci
HITITE! PRIHRANITE \$10 do \$12

SUKNJE
300 prvovrstnih moških in mladeniških sukenj se mora razprodati!
\$10.95 vse mere in vsi vzorci.
HITITE!

Moške praznične HLACE \$1.45
OBLEKE \$12.95 novi vzorci, vse mere
Moške delovne HLACE 95c

PUBLIC CLOTHES CO.
Nasproti St. Clair kopaljšča vogal East 63 ceste
6301 - 03 St. Clair Ave.

Carica Katarina

Zgodovinski roman

— Če boš to storil, boš lagal! — mi je zakričala Katarina v obraz.

— Laž, ki jo vsi verjamejo, ni laž, — ji je hladnokrvno odvrnil grof Orlov.

— Nato pa se ji je vrgel pred noge in jo začel strastno zaklinjati, naj ga ne zavrže.

Prisegel ji je neomajno ljubezen.

Cesar pa ni mogla sila storiti, to se je posrečilo njegovim solzam in ljubezni.

Neke noči sta se Katarina in Orlov poročila.

Toda ta tajna poroka je zopet zahtevala žrtev, novo človeško življenje!

Neke noči sta šla v kapelico, nedaleč od Moskve.

Tam ju je pričakoval menih iz Njevskijevga samostana.

On ni vedel zagaj gre, toda bil je dovolj zvest svoji dolžnosti, da je prišel o polnoči v kapelico, ko je prejel anonimno povabilo.

Tam je našel grofa Orlova, ki mu je sporočil, da je določen, da poroči njega in carico.

Menih je bil mladenič blagega in pametnega obraza.

Katarina ne bo nikoli pozabila, kako jo je pogledal, ko je slišal Orlovo zahtevo.

Toda on je bil ubogljiv menih, povesil je glavo in stopil k oltarju.

Katarina in Orlov sta pokleknila in menih ju je blagoslovil.

Cela ceremonija je bila kmalu končana.

Komaj pa je nesrečni menih izrekel svoj zadnji amen, komaj je zapisal v staro cerkveno knjigo poroko, se je zgodila nova strašna stvar.

Nenadoma je slišala Katarina žvenket orožja, korake surovih vojakov.

Orlov prime Katarino za roko in jo potegne za oltar.

Tam ji ukaže, naj se skrije za nekaj minut.

— V božjem imenu, kaj se je zgodilo? — je kriknila Katarina. — V cerkvi vidim baklje, — blesk orožja — to je vendar onečaščenje svetega kraja. — Orlov, ti veš več, priznaj mi, ali so prišli ti ljudje v cerkev na tvojo zapoved?.

— Nimam vzroka, da bi tajil, — ji je odvrnil grof Orlov. Vse to se vrši v tvojem interesu, velika carica!

V tem trenutku zaori po mali cerkvi strahovit krik.

Katarina odrine Orlova, ki ji je hotel preprečiti pot.

Ko je stopila na prag, je zagledala strašno sliko.

Šest oboroženih vojakov je planilo na nesrečnega duhovnika in so ga tlačili v platneno vrečo.

Ceprav se je nesrečna žrtev branila z mladeniško močjo, se vendar ni mogla upirati veliki premoči.

Kmalu je izginil v veliki, sivi vreči.

Nato so jo zavezali in odnesli pobožnega duhovnika kakor kos blaga iz cerkve. Nekaj trenutkov pozneje je že slišala carica

peketanje konjev, ki so se hitro oddaljevali.

— Kaj pomeni to? Orlov ji je na kratko vse pojasnil.

— Na vsak način je potrbeno, da ostane najina poroka tajna.

Ta menih pa bi lahko kaj izblebetal.

Zato sem sklenil, da ga bom odstranil in poslal v Sibirijo, kjer bo izginil v kakem rudokopu.

Orlov je vzel s seboj tudi poročno knjigo iz cerkve in jo je dolgo časa hranil v svoji palači.

Vsi ti dogodki so se z bliskovito naglico vrstili pred Katarinini očmi.

Spomnila se je Orlova in vseh dogodkov, ki so bili z njim v zvezi, — spomnila se je vseh nevarnosti in triumfov, — carjevega umora, — njenega kronanja, — življenja z Orlovom.

Za hip se je spomnila tudi vseh tistih mladih ljudi, ki jim je poklonila svojo ljubezen, ko je spoznala, kako brutalen in okruten človek je grof Orlov.

V tistem času se je spoznala z nekim mladim Nemcem, ki ga dolgo ni mogla pozabiti.

Vse to se je zgodilo mnogo prej, predno je spoznala Aleksandra Potemkina.

Nekega večera se je vršila v zimski palači v Petrogradu sijajna svečanost.

Navzoči so bili vsi diplomati in zastopniki tujih držav, vsi ugledni ruski dostojanstveniki in velikaši, državniki in generali.

Pred glavnim vhodom zimske palače je stala straža.

Nenadoma prijezdi na znojnem in zaprašenem konju neki mladi huzar.

— Jaz moram k pruskemu poslaniku! — vzklikne huzar in razjaše konja.

— Sedaj ne moreš, — sedaj ne sme nihče v palačo, razen če lahko dokaže, da je povabljen.

— Človek, gre za važno stvar, — ne brani mi, pusti me v palačo.

Te odločne besede mladega huzarja so delovale.

Vojak pokliče častnika. Ko je ta slišal, kaj huzar želi, je zmajal z glavo.

— To ne gre, dragi moj, — reče častnik prijazno. — Pruski poslanik je pri carici. Njeno Veličanstvo je priredilo nocoj svečanost, katere se je udeležili vsi tuji diplomati. Kdo te pošilja?

— Kapetan grof Stein! Častnik ga iznenadeno pogleda.

— Ah, kapetan, ki ga je poslal pruski kralj na dvor Njenega Veličanstva, carice Katarine?

— Da!

— Ali je važna stvar? — In še kako, gospod kapetan! Od tega je morda odvisno življenje mojega gospodarja.

Častnik se prestraši.

— Pojdi z menoj, — poskusil bom! — odgovori.

Huzar stopi s častnikom v zimsko palačo.

Vzpenjal se je po vstopnicah, ki so bile obložene s preprogami, prišel je v prvo nadstropje in naposled se je nahajal pred nekimi visokimi vrati.

— Počakaj me tukaj! Huzar je bil strašno truden in sede zato v neki naslanjač, ki se je tam nahajal.

Čez deset minut se je častnik vrnil z nekim bogato oblečenim dvorjanikom.

To je bil dvorni ceremonijal, grof Šuvalin.

— Česa želiš? — vpraša jezno.

Huzar ponovi še enkrat svojo prošnjo.

Ko je grof slišal, kaj je huzar dejal, se obrne h kapetanu in mu reče:

— Povedal bom grofu, morda bo on dovolil huzarju da sme stopiti pred nemškega poslanika.

On pokliče mladega vojaka. Huzar je zopet šel skozi nekoliko velikih, prekrasno ure-

jenih soban, ki so bile okrašene z lepimi slikami.

Dvorni ceremonijal se naposled ustavi in reče:

— Tukaj čakaj! Huzar sede.

Glazba in pogovor sta se razlegala iz velike dvorane. Sedaj gotovo ni bil več daleč od družbe, ki je bila zbrana okrog carice.

Končno, čez deset minut se pojavi dvorni ceremonijal, ki mu je sledil neki mladi, mrki častnik, oblečen v uniformo carske garde.

To je bil poveljnik zimske palače.

Imenoval se je knez Dolgacki.

Še iz prejšnjih časov je bil osebnosti sovražnik grofa Steina, ki bi moral sedaj priti na ruski carski dvor.

Knez stopi k huzarju, ki je strumno pozdravil.

Dolgacki ga je pozorno opazoval.

— Česa želiš? — Gospodu pruskemu poslaniku moram izročiti pismo svojega gospodarja.

— Kdo je tvoj gospodar? — Grof Ivan Stein, kapetan Njenovega Veličanstva pruskega kralja.

Grof Dolgacki prebledi, ko je slišal to ime.

— Ali je tvoj gospodar v Petrogradu? — vpraša on.

— Še ne, Visokost! — Še ne! — Zdelo se je, da je knezu odleglo.

— Daj mi pismo! Sam ga bom odnesel pruskemu poslaniku.

Toda huzar zmaje z glavo.

— Dobil sem strog ukaz, da ga smem izročiti edino le go-

spodu poslaniku, njegovi ekscelenci knezu Wolfu!

— Pes! — zakriči knez Dolgacki. — Daj mi pismo!

— Ne dam!

To besedo je mladi huzar izgovoril ostro in odločno.

— Ali hočeš, da te vržem v Petro-pavlovsko trdnjavo? — zakriči jezno knez Dolgacki. — Ti moraš ubogati, kadar se ti ukazuje.

— Ne morem! Moj ukaz je drugačen.

Knez zaploska.

Sluga vstopi.

— Pokličite štiri kozake! — ukaže knez.

Sedaj je huzar vedel, da mu bodo s silo vzeli pismo.

— Za vraga! — pomisli on. — Banda! Sedaj vam bom pokazal!

Predno se je knez zavedel, je huzar pobegnil iz velike dvorane.

On odgrne zaveso in hiti mimo preplašenega služabnika, ki se je tam nahajal.

Le en zastor ga je še ločil od dvorane, v kateri se je nahajala carica Katarina.

Pred vrati je stalo nekoliko slug, ki pa jih je huzar odločno odrinil.

On stopi v dvorano, v kateri je bilo polno lepih žen in visokih moških v sijajnih in dragocenih oblekah ter uniformah.

Vsi so videli, da se ji je čelo jezno nagubančilo, — pojavila se je ona guba, ki so se je vsi bali.

Ona pokliče slugo.

Toda huzar je ostal tudi sedaj ravnodušen.

On odrine slugo od sebe in stopi brez strahu pred Katarino.

Carica ga pogleda. Priznati

je morala, da ji ta mladi in drz-

ni huzar ugaja.

Grof Dolgacki prileti ves zasopel v dvorano.

Razburjen je bil in je hotel

POSEBNE CENE!

Suha plečeta 21c lb.

Sveže domače klobase 20c lb.

Veal steak, narezan 29c lb.

Veal chops čez obisti 24c lb.

Sladkor, 25 lbs. \$1.29

Gold Medal moka, 24½ lbs. \$1.09

Rinso, velike 2 za 37c

Campbell's Tomato Soup 3 za 19c

Jello, vse vrste 5c

Brick cheese 19c lb.

Milo za prati 10 za 39c

Peanut bars, 5c candy 3 za 10c

Se priporočam vsem cenjenim gospodinjam.

LOUIS OSWALD

17205 GROVEWOOD AVE.

LOUIS PECENKO

7308 Hecker Ave. ENdcott 2759

BARVAR, PAPIRAR IN DEKORATER

Unijsko delo

Louis Pavlic

709 East 155th Street

Obrnite se do njega, kadar rabite premog ali za drugo potrebo prevoz s truckom. — Pokličite Liberty 3449.

Naročite vaše obleke in sukne pri nas.

Največja zaloga vzorcev

Chas. Rogel

6526 ST. CLAIR AVE.

govoriti, toda carica mu da znamenje, naj molči.

(Dalje prihodnje)

POPOLNA ZALOGA

trebušnih pasov, elastičnih nogavic in pasov za kilo. Izvršujemo zdravniške recepte točno in zanesljivo. Dostavimo na dom kamorkoli.

MANDEL DRUG

15702 Waterloo Rd. Slovenska lekarna

The BLISS COAL AND SUPPLY Company.

22290 St. Clair Ave.

Za dober premog pokličite KENmore 0808

Slovensko podjetje

Drva in dober premog se dobi pri

SEDMAK MOVERS

6506 St. Clair Avenue

HEnderson 1920

Louis Ule

BRIVNICA

6506 St. Clair Avenue

Se priporočamo, da nas obiščete

ANTON DOLGAN

15617 Waterloo Road

KENmore 1299

Mi popravljamo pralne stroje vseh izdelkov, dalje vse električne predmete in radija. — Parts and Service at Reasonable prices — Radio Tubes of All Makes

DEKORIRAMO

vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisli itd

A. PLUTH

21101 Recher Ave.

KENmore 3934 R.

LOUIS PECJAK

pridei

PRVI KONCERT

V SOBOTO ZVEČ, 13. MARCA

1937 ob 8:30

v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd.

Spremlja ga Miss Alice Artel

Nastopi tudi Allerton moški zbor pod vodstvom Griffith Jones. — Vstopnice v predprodaji v SDD in pri pevcih društvu "Jadran".

FEBRUARSKA RAZPRODAJA

Prihranite 10 do 40%

KOLIKOR KREDITA HOČETE PRI

ADDISON FURNITURE & RADIO CO.

ODPRTO ZVEČER

7210 ST. CLAIR AVE. HEnderson 3417

SPITE TRDNO, VZIVAJTE VASO HRANO

TRINER'S ELIXIR OF BITTER WINE

Mnogokrat odpravi neprebnost in zaprtnico

NAROČITE SI PROSTI VZOREC — Triner's Bitter Wine Co. 544 S. Wells St., Chicago, Ill. Pošljite mi brezplačni vzorec.

Ime

Naslov

V vašem lekarnah

Za velikonoč

Ni ga bolj primerne darila za PIRHE za vaše drage v starem kraju, kot je darilo v denarju.

Za točno izplačitev denarnih naročil za v Jugoslavijo, Italijo in v druge kraje, se takoj obrnite na tvrdko:

AUGUST KOLLANDER CO.

6419 ST. CLAIR AVE. Cleveland, Ohio

v Slovenskem Narodnem Domu

Pri Kollanderju lahko kupite Jugoslovanske in Italijanske znamke.

NAPENJANJE OČI LAHKO POVZROČI

Trpljenje za celo življenje!

Ne vzemite brez premisleka svarila zdravnikov in učiteljev, da se varujete napenjanja oči. Napenjanje oči lahko povzroči trpljenje za vse življenje.

Napenjanje oči pride na žrtev polahkoma—lahko ne veste, da imate glavobol . . . zakaj ste nervozni . . . zakaj oči izgubljajo moč . . . kaj jim krati energijo.

Navaden vzrok za napenjanje oči je natančno delo pri slabi luči. Obvarujte se napenjanja oči s tem, da imate Sight-Saving luč v domu!

Ko berete, šivate ali delate druga natančna dela rabite Sight-Saving tri-potno luč—ta je znanstveno izdelana, da vam da zadosti svetljava, pravilno osenčena. Oglejte si 1937 modele v Sight-Saving lučah—za na tla, na mizo, v trgovinah danes.

ODLIČNOSTI SIGHT-SAVING TRI-POTNE LUČI

Svarilo!

Ako sumite, da imate boleče oči, dajte vaše oči pregledati. Luč ni kura proti slabim očem povzročeni po boleznih v životu. Toda dobre oči zaslužijo dobro luč, slabe oči jo pa potrebujejo.

ODLIČNOSTI SIGHT-SAVING TRI-POTNE LUČI

- A—Two-filament 100-200-300 watt žarnica
- B—Reflektor iz stekla
- C—Širok senčnik pobeljen znotraj
- D—Odobrena po Illuminating Engineering Society

THE ELECTRICAL LEAGUE

18TH FLOOR • MIDLAND BUILDING • CHERRY 2535

SIGHT IS PRICELESS—LIGHT IS CHEAP

NAZNANILO!

Cenjenim rojakom, prijateljem in znancem naznanjamo, da bova imeli otvoritev naših prostorov v soboto 27. februarja. Servirala se bo okusna

KOKOŠJA PEČENKA

katero boste lahko zalili s finim 6% pivom ali dobrim vinom. Igrala bo tudi izvrstna godba. Se toplo priporočati

MRS. AMALIA GOLOB

IN HČI

955 Addison Rd.